



W numerze:

I. Wydarzenia w Krajowej Sieci GP



Rekrutacja na I edycję kursu w ramach Akademii Partnerstwa trwa - str.2

II. Wydarzenia w Grupach Partnerskich



Sukcesy Stowarzyszenia Orelec - str. 3



Spotkanie promujące nowe przewodniki po Krainie Łęgów Odrzańskich - str. 5



Twoje Radio Lipsko ma 9 lat - str. 6



Victory'09 dla Krzemienego Kręgu - str. 6



Przedstawiciel Gminy Sadowie wziął udział w Targach „Biofach 2010” - str. 7



Wizyta studyjna reprezentacji fińskich LGD - str. 8



Wydarzenia z Korony Północnego Krakowa - str. 9



Sekretariat Krajowej Sieci Grup Partnerskich:

Fundacja Partnerstwo dla Środowiska
Ul. Św. Krzyża 5/6, 31-028 Kraków
Tel. 012 430 24 65
www.fpds.pl
www.grupypartnerskie.pl

Kontakt:

Barbara Kazior
Koordynator Grup Partnerskich
Email: barbara.kazior@fpds.pl

Anna Jarzębska
Specjalista ds. Grup Partnerskich
Email: anna.jarzewska@fpds.pl

Małgorzata Wójcik
Email: malgorzata.wojcik@fpds.pl

I. Wydarzenia w Krajowej Sieci Grup Partnerskich

REKRUTACJA NA I EDYCJĘ KURSU W RAMACH AKADEMII PARTNERSTWA ROZPOCZĘTA!

AKADEMIA PARTNERSTWA

Kurs współpracy partnerskiej

I edycja: kwiecień – czerwiec 2010

termin zgłoszeń: 31 marca 2010

Innowacyjny kurs pn. Akademia Partnerstwa jest adresowany do przedstawicieli wszystkich sektorów życia publicznego – **organizacji pozarządowych, dużych i małych firm, instytucji rządowych i samorządowych, uczelni i szkół** – którzy chcą stosować partnerstwo w praktyce, przyczyniając się tym samym do bardziej dynamicznego rozwoju społeczno-gospodarczego swojego regionu i budowania atmosfery współpracy.

Akademia Partnerstwa bazuje z jednej strony na metodyce stosowanej od ponad 15 lat w wielu krajach świata przez [The Partnering Initiative](#), z drugiej – na bogatych polskich doświadczeniach z wdrażania idei partnerstwa w praktyce (działalność [Krajowej Sieci Grup Partnerskich](#) wspieranej przez [Fundację Partnerstwo dla Środowiska](#)).

Program kursu jest oparty na doświadczeniach praktyków partnerstwa z kraju i zagranicy. **Interaktywne metody nauczania** (m.in. studia przypadków, uczenie się przez doświadczenie, partycypacyjne badania) oraz stałe wsparcie **tutora** w trakcie i po zakończeniu kursu, pozwolą uczestnikom nie tylko zdobyć nowe umiejętności i wiedzę, ale także skutecznie wykorzystać ją w praktyce w swojej organizacji i partnerstwie. Dlatego na udziale w Akademii **skorzysta zarówno sam uczestnik kursu, jak i organizacja, region i społeczność, w której działa.**

W ramach kursu odbędą się **trzy zjazdy** szkoleniowe (w sumie 8 dni x 8 godzin = **64 godziny szkoleniowe**), w tym jedna **wizyta studialna** w wybranym partnerstwie lokalnym. Program kursu jest przewidziany na okres trzech miesięcy (od kwietnia do czerwca 2010). Pomiędzy zjazdami uczestnicy będą wykonywać **zadania indywidualne i grupowe pod opieką tutorów**. Podczas kursu uczestnik nabędzie:

- **wiedzę na temat:** wszystkich faz cyklu rozwoju partnerstwa (planowanie, budowanie, zarządzanie i utrzymywanie relacji, przegląd i korekta, utrwalanie wyników działań);
- **praktyczne umiejętności:** komunikacja wewnętrzna, moderacja, prowadzenie negocjacji, analiza i refleksja, tworzenie studium przypadku, współpraca w grupie, komunikacja zewnętrzna, monitoring i ewaluacja, zmiany w składzie partnerstwa, prowadzenie dokumentacji oraz sprawozdawczość;
- **doświadczenie:** w konfrontacji z funkcjonującym partnerstwem, w organizacji pracy zespołu partnerskiego (pomiędzy zjazdami).

Informacje organizacyjne:

Koszt kursu: 6 000 zł. Opłata zawiera: koszty wynagrodzenia wykładowców, noclegi i wyżywienie podczas zjazdów szkoleniowych, koszty materiałów dydaktycznych, opiekę tutora przez cały czas trwania kursu, koszty organizacji wizyt studyjnych w partnerstwach, dostęp do międzynarodowego internetowego 'Forum Partnerstwa'. Opłata nie zawiera kosztów dojazdu uczestników na zajęcia.

W ramach I edycji zostaną przyznane **stypendia na pokrycie całkowitych kosztów kursu dla 15 uczestników**. Szczegółowe informacje w regulaminie kursu na stronie www.akademiapartnerstwa.pl.

Zgłoszenia: wypełnione formularze zgłoszeniowe należy dostarczyć do Fundacji Partnerstwo dla Środowiska najlepiej e-mailem (anna.jarzebska@fpds.pl), ewentualnie pocztą (ul. Św. Krzyża 5/6, 31-028 Kraków) lub faksem (12 430 24 65) **najpóźniej do 31 marca 2010 r.**

Więcej informacji na: www.akademiapartnerstwa.pl

Organizatorzy:



Fundatorzy:



II. Wydarzenia w Grupach Partnerskich



SUKCESY STOWARZYSZENIA ORELEC (2007-2009)

Stowarzyszenie Orelec - dobiega końca trzyletnia kadencja pierwszego zarządu. Przed nami III Walne (sprawozdawczo-wyborcze). Czas na zmianę przy sterze Stowarzyszenia, obecny Zarząd ma nadzieję, że nowy jeszcze lepiej będzie służył naszej małej społeczności i okolicy.



Stowarzyszenie powstało na skutek groźby likwidacji oreleckiej szkoły, z powodu niewystarczającego budżetu gminy Olszanica w 2007 r. Członkowie postanowili samodzielnie poprowadzić placówkę niepubliczną, a także zajmować się innymi problemami miejscowości i jej mieszkańców. Od tamtej pory upłynęły już trzy lata obfitujące w wiele pozytywnych dla naszej wsi wydarzeń. Stowarzyszenie - na czele z dyrektorką Jolantą Pituch - z sukcesem prowadzi Niepubliczną Szkołę Podstawową z klasami 0-III, a od 08 roku dodatkowo całodzienne przedszkole. Aby podołać zadaniu musieliśmy szybko nauczyć się pozyskiwać dodatkowe fundusze by dostosować szkołę i otoczenie do zmieniających się potrzeb.

niemu musieliśmy szybko nauczyć się pozyskiwać dodatkowe fundusze by dostosować szkołę i otoczenie do zmieniających się potrzeb.

- „Orelecka szkoła szansą na rozwój wsi” (wrzesień 2007- lipiec 2008)

To pierwszy zrealizowany przez nas projekt, który dodał nam sił i wiary w siebie. Dofinansowanie uzyskaliśmy z **Funduszu dla Organizacji Pozarządowych**. Projekt – przy dużym zaangażowaniu społeczności lokalnej – umożliwił modernizację oraz doposażenie budynku naszej szkoły, tak by mógł on lepiej funkcjonować – teraz w dwóch niezależnych strefach. Dzięki wymianie okien i ograniczeniu powierzchni grzewczej znacznie obniżyliśmy koszty utrzymania obiektu, który równocześnie mogą używać dzieci i dorośli wchodząc do swoich stref z osobnymi węzłami sanitarnymi niezależnymi wejściami.

- „Bieszczadzka architektura inspiracją kreatywnych działań społeczności Oreleca” (wrzesień 2007- sierpień 2008)

Projekt dofinansowany w ramach programu „Kultura Bliska” z **Fundacji Wspomagania Wsi**. Dzięki niemu, prowadząc warsztaty snycerki, wyremontowaliśmy ogrodzenie wokół starego kościoła. Odbyły się również warsztaty bibułkarskie, robienia regionalnych ozdób świątecznych i wypieków obrzędowych, których



skosztowaliśmy, oglądając wystawę starych fotografii, utrwalonych dzięki realizacji projektu.

- **„Rodzinne centrum wypoczynku i rekreacji“** (czerwiec-listopad 2008)

Przy NSP w Orelcu utworzono miejsce do wypoczynku rodzin z dziećmi. Zamontowano plac zabaw, uruchomiliśmy boisko sportowe do gry w piłkę nożną i siatkową, mały ogród, gdzie w ramach edukacji ekologicznej, przy współpracy z Nadleśnictwem Ustrzyki Dolne, dzieci oznaczały rośliny i drzewa. Projekt otrzymał dotację z programu **Działaj Lokalnie 2008**

- **Oreleckie przedszkole szansą dla młodych”** (sierpień 2008-grudzień 2009)

Projekt zrealizowaliśmy w ramach **Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w partnerstwie z Gminą Olszanica**. Przy ogromnym zaangażowaniu rodziców dostosowaliśmy część szkoły na przyjęcie przedszkolaków, które 1 września 2008 r. wprowadziły się do przestronnej sali, wyposażonej w nowe meble z własną toaletą, w bezpośrednim sąsiedztwie odremontowanej kuchni. Do Punktu Przedszkolnego uczęszcza 16 dzieci z gmin Olszanica i Solina. Od 2010 przedszkole finansowane jest **z dotacji Gminy Olszanica i opłat stałych**. Będziemy zabiegać o dodatkowe wsparcie, by każdą rodzinę było stać na posyłanie dzieci do przedszkola. Od grudnia ubiegłego roku dzieci dostają posiłki z naszej własnej kuchni, którą rodzice samodzielnie zmodernizowali, tak by spełniała wymogi HACCP. Zapraszamy do naszego przedszkola od 7:30 do 16:30



- **„Pozarządowa dźwignia gminy”** (wrzesień 2008-wrzesień 2009)

Zrealizowany w partnerstwie z Gminą Olszanica i Bieszczadzką Fundacją Rozwoju Postaw Twórczych Orelec-GALA. Dofinansowanie otrzymaliśmy **ze środków mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego oraz budżetu Rzeczypospolitej Polskiej w ramach Funduszu dla Organizacji Pozarządowych**.

Fundusze przeznaczone zostały na cykl spotkań, szkoleń służących integracji i aktywizacji organizacji pozarządowych z terenu gminy Olszanica. Dzięki szkoleniom wyposażyliśmy uczestników w praktyczną wiedzę z zakresu m.in. współczesnego, efektywnego funkcjonowania ngo's, diagnozowania problemów lokalnych, możliwości i sposobów pozyskiwania środków finansowych, tworzenia wniosków aplikacyjnych, rozliczania dotacji. Zintegrowaliśmy i rozwijaliśmy sektor pozarządowy gminy, który stał się świadomym partnerem dla samorządów i dźwignią gminy, zwiększając zakres i ilość działań na rzecz rozwoju lokalnego i regionalnego. W budynku oreleckiej szkoły utworzyliśmy Gminny Punkt Wspierania Organizacji Pozarządowych - centrum konsultacyjno doradcze dla organizacji z terenu naszej gminy. Część szkoły została na ten cel wyremontowana i powstało w niej w pełni wyposażone w niezbędny sprzęt biuro, oraz sala konferencyjna. Podczas szkoleń zrodziły się pomysły na kolejne wnioski nie tylko pisane przez Stowarzyszenie, ale również przez inne gminne organizacje, które nigdy dotychczas nie aplikowały do grantodawców i - jak się okazało dzięki „Pozarządowej dźwigni gminy” – projekty te otrzymały dotacje.

- **„Tołhaj motorem rozwoju wsi”** (czerwiec-sierpień 2009)

Otrzymaliśmy dotację z programu **„Razem możemy więcej” Europejskiej Fundacji Rozwoju Wsi Polskiej**, postawiliśmy w Orelcu rzeźbę tołhaja – zbójnika karpackiego. Znajduje się ona na trasie międzynarodowego szlaku zbójnickiego. Rzeźbę wykonał znany artysta Adam Przybysz z Sanoka.

- **„Powrót do tradycji motorem rozwoju wsi”** (lipiec-listopad 2009)

Otrzymaliśmy dotację w ramach programu **Działaj Lokalnie 2009**. W przyszłonym ogrodzie wybudowaliśmy zadaszony piec chlebowy, odbyły się warsztaty wypieku chleba, a 15 sierpnia „chlebem łamanie” - wszyscy mieszkańcy i goście kosztowali wypieków po mszy świętej oglądając wystawę fotografii „Nasze losy zapisane w drewnie świątyni”. Potem przyszedł czas na warsztaty wyrobu gontu i krywulek. Mamy nadzieję, że powstałe dzieła dadzą impuls rozwoju przedsiębiorczości.





SPOTKANIE PROMUJĄCE NOWE PRZEWODNIKI PO KRAINIE ŁĘGÓW ODRZAŃSKICH (LEGNICA, 17.02.2010)

Stowarzyszenie LGD „Kraina Łęgów Odrzańskich” wspólnie z Ekobiblioteką (Legnicką Biblioteką Społeczną) w dniu 17 lutego zorganizowało spotkanie z pracownikami Bibliotek Publicznych z terenu Legnicy. Celem spotkania była prezentacja dwóch wydrukowanych przewodników turystycznych. Są to wydawnictwa prezentujące walory Krainy Łęgów Odrzańskich, malowniczego krajobrazu, bogatego w zasoby kulturowe, przyrodnicze oraz historyczne.

Pierwsza pozycja to przewodnik **„Szlak Odry w Krainie Łęgów Odrzańskich”**, ukazujący obszar Łęgów Odrzańskich, w tym skarby architektury, obszary przyrodnicze, aktywność ludzi, cykliczne wydarzenia, pomysły na najciekawsze – aktywne sposoby poznania tej krainy. Drugą pozycją jest przewodnik pt. **„Lubiąż i Tarchalice w Krainie Łęgów Odrzańskich”**, w którym przedstawione są walory przyrodnicze dwóch wsi oraz wiele istotnych informacji turystycznych o Lubiążu, takich jak: jego dzieje, zabytki, legendy, szlaki rowerowe, ścieżki edukacyjne oraz informacje praktyczne jak np. baza noclegowa. Oczywiście w obu publikacjach nie mogło zabraknąć opisu ekomuzeów.

Po prezentacji multimedialnej przedstawiającej imprezy tematyczne, ekomuzeum cysterskie oraz walory przyrodnicze, Rafał Plezia – Prezes stowarzyszenia, wręczył na ręce Pani kierownik Sylwii Tekiele pakiet przewodników, z których teraz będą mogli korzystać czytelnicy z Legnicy.

Jak podkreśla Prezes stowarzyszenia nie była to jednorazowa akcja promocyjna, bowiem również do innych bibliotek będą przekazywane publikacje prezentujące nasze dziedzictwo lokalne.

Przewodniki są dostępne również w biurze stowarzyszenia w Prochowicach przy Placu Kopernika 6.





TWOJE RADIO LIPSKO MA 9 LAT (SOLEC, 8.02.2010)

W dniu 8.02.2001r. po tygodniu próbnych emisji Twoje Radio Lipsko oficjalnie zainaugurowało swoją obecność w eterze. Lokalna rozgłośnia powstała dzięki inicjatywie ówczesnego burmistrza Miasta i Gminy – Mariana Wodnickiego oraz jego zastępcy Marka Fiutka, którzy nawiązali współpracę ze spółką Polskie Fale Średnie. Początkowo stacja była słyszalna w promieniu 10 km i obejmowała swym zasięgiem praktycznie tylko Gminę Lipsko. Z czasem zwiększona moc nadajnika sprawiła, że zasięg stacji zwiększył się do 60 km, a sygnał słyszalny jest w całym powiecie lipskim i poza jego granicami.

Twoje Radio Lipsko jest pierwszą w Polsce rozgłośnią samorządową nadającą na falach średnich, a działalność rozgłośni współfinansują Starostwo Powiatowe, Miasto i Gmina Lipsko, oraz Gminy Chotcza, Sienno, Solec nad Wisłą i Rzecznów. Obecnie program lokalny na falach średnich w paśmie 963 khz nadawany jest dwa razy dziennie, po dwie godziny - rano od 7:00 do 9:00 i po południu od 17:00 do 19:00 (zimą od 16:00 do 18:00).

Pracą zespołu redakcyjnego kieruje red. Władysław Bajkowski, a z rozgłośnią współpracuje prawie dwudziesto osobowa grupa wolontariuszy. W Twoim Radiu Lipsko ostrogi dziennikarskie zdobywają młodzi adepci mikrofonu, którzy odbywają tu staże absolwenckie.

W poniedziałek ósmego lutego w siedzibie redakcji świętowano dziewiąte urodziny TRL. Gośćmi radiowców byli m.in. starosta Roman Ochyński, przewodniczący Rady Powiatu Józef Sosnowski, burmistrz Jerzy Pasek, dyrektor PUP Ryszard Penkała. Z kwiatami przybył jeden z założycieli Marek Fiutek. Życzenia pomyślności i uznania wśród słuchaczy przekazywali przyjaciele radia, a urodzinowy tort przygotowany, jak co roku przez cukiernię Ewy Magdziak – Rogala dopełnił całości sympatycznego spotkania.



VICTORY'09 DLA KRZEMIENNEGO KRĘGU (OSTROWIEC ŚWIETOKRZYSKI, 16.02.2010)

Już po raz XVIII Kapituła "Gazety Ostrowieckiej" przyznała Victory osobom, instytucjom i organizacjom, które w szczególny sposób swoją działalnością wpisały się w życie miasta i powiatu ostrowieckiego.

LGD „Krzemienny Krąg” otrzymała Ostrowieckiego Victora '09 **"za promocję turystyczną regionu i innowacyjność w modelowym partnerstwie trójsektorowym w 2009"**.

Lokalna Grupa Działania „Krzemienny Krąg” to zespół ludzi, którzy chcą, poprzez wykorzystanie lokalnych zasobów, stworzyć lepsze warunki życia dla mieszkańców naszej społeczności. Ich działania nie tylko prowadzą się do wspólnego mianownika dla mnogości przedsięwzięć w zakresie turystyki, kultury, rozwoju i promocji regionu, ale idą o wiele dalej.

To modelowy przykład partnerstwa trójsektorowego, łączącego w sobie działania samorząd-

dowców, ludzi biznesu i organizacji pozarządowych. Robią to tak dobrze, że dwa razy z rzędu uznani zostali za najlepszą Grupę Partnerską w kraju, a członkowie podobnych organizacji z całej Polski i nie tylko walą "drzwiami i oknami" aby zgłębić np. turystyczny sukces Bałtowa. Na tę chwilę w skład Lokalnej Grupy Działania wchodzi dziesięć gmin wiejskich i jedna miejska.

Lokalna Grupa Działania „Krzemienny Krąg” wielokrotnie została nagradzana na forum ogólnokrajowym, czas docenić jej działania z pozycji naszej społeczności, dla której swą misję realizuje.



PRZEDSTAWICIEL GMINY SADOWIE WZIAŁ UDZIAŁ W TARGACH „BIOFACH 2010” (NORYMBERGA, 16-19.02.2010)

Wzorem lat ubiegłych Departament Rozwoju Obszarów Wiejskich i Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego zorganizował stoisko wystawiennicze na Targach Biotechnologii „**Biofach 2010**”, które odbyły się w Norymberdze (Niemcy) w dniach **16 – 19.02.2010 r.**

Corocznie zapraszani są do ekspozycji na tym stoisku wiodący producenci żywności ekologicznej z terenu województwa świętokrzyskiego. Miło nam poinformować, że w tym roku w tym wąskim gronie (4 osoby z województwa) znalazł się **Pan Roman Bojek z Jacentowa**, Gmina Sadowie.

Udział producenta żywności ekologicznej z terenu **LGD „Krzemienny Krąg”** w targach światowej rangi to była znakomita okazja zaprezentowania Sadowia i całego LGD na forum europejskim i światowym.

Warto dodać, że Targi "Biofach" odwiedza rokrocznie pod 45 tys. odwiedzających, a wystawia się na nich 25-00 wystawców ze wszystkich kontynentów.

Firma „Bio Bojek” ekologią zajmuje się od 1996 roku, ale proces technologiczny kiszonek i przetworów ma ponad 50 – letnią tradycję. Tradycja ta została przejęta od rodziców obecnych właścicieli firmy. Wszystkie produkty znajdujące się w ofercie firmy nie zawierają konserwantów i sztucznych barwników.





WIZYTA STUDYJNA REPREZENTACJI FIŃSKICH LGD (KORONA PÓŁNOCNEGO KRAKOWA, 17-20.02.2010)

W ramach osi 4 LEADER - projekt współpracy, realizowana była część polegająca na „przygotowanie projektu”. Stowarzyszenie miało okazję gościć partnerów, będących członkami fińskich Lokalnych Grup Działania. Naszymi gośćmi byli Liisa Häme, Kim Smedslund oraz Annica Isacson (Uniwersytet Laurea w Helsinkach). Wizyta miała charakter roboczo-konsultacyjny i dotyczyła ewentualnej współpracy w przyszłości i stworzenia wspólnego międzynarodowego projektu partnerskiego.

Dla przypomnienia w 2007 roku członkowie Stowarzyszenia Korona Północnego Krakowa, a jednocześnie członkowie orkiestry dętej „Wieniawa” brali udział w wizycie studyjnej i festiwalu muzycznym w Finlandii. Wyjazd stał się okazją do nawiązania kontaktów z fińskim LGD w dziedzinie wspólnego muzykowania i zaowocował on zaproszeniem nas do dalszej współpracy.



W ramach programu studyjnego Finów odbyło się spotkanie warsztatowe, jak również zwiedzenie terenów naszego LGD. Goście udali się między innymi do zamku w Korzkwi, do muzeum regionalnego w Bibicach oraz do Centrum Integracji Społecznej w gminie Zielonki. W gminie Michałowice zwiedzili kościoły w Raciborowicach i w Więctawicach oraz zapoznali się z projektem „Szlaku Jakubowego”. W gminie Liszki zapoznali się z projektem „Gród Kraka” i zobaczyli miejsce nad Zalewem Kryspinowskim, gdzie on ma powstać. Zwiedzili Jaskinię Wierchowską

w gminie Wielka Wieś, a w gminie Zabierzów byli w gospodarstwie agroturystycznym koni huculskich w Nielepicach. Posmakowali (przy dźwiękach muzyki zespołu ludowego Rodziny Kolpinga w Luborzycy) tradycyjnych polskich potraw.

Nasi fińscy partnerzy mieli także okazję uczestniczyć w spotkaniach z lokalnymi władzami. Goszczeni byli między innymi przez Wójta gminy Zielonki – Pana Bogusława Króla, Wójta gminy Michałowice – Pana Antoniego Rumiana (który udostępnił nam transport na okres ich przy-



jazdu) oraz Wójta gminy Kocmyrzów-Luborzyca – Pana Marka Jamborskiego.

Spotkania i rozmowy z naszymi fińskimi gośćmi umożliwiły wypracowanie podstaw wspólnej inicjatywy, która w przyszłości powinna zaowocować międzynarodowym projektem interkulturowym i turystycznym.



WYDARZENIA Z KORONY PÓŁNOCNEGO KRAKOWA (KORONA PÓŁNOCNEGO KRAKOWA, LUTY 2010)

Dotacje przyznane!

Z przyjemnością pragniemy podzielić się z Państwem informacją o otrzymaniu przez nasze stowarzyszenie wsparcia w postaci grantu w wysokości 5.000 zł na projekt o nazwie „**Świat z plastiku**”. Jest to projekt o charakterze edukacyjnym mający na celu wskazanie obecności tworzyw sztucznych w codziennym życiu człowieka. Projekt będzie realizowany na terenie 6 gmin z naszego terenu, skierowany jest on do młodzieży gimnazjalnej. Dotacja pochodzi z Fundacji Nasza Ziemia. Szczególnie pragniemy podkreślić rolę i podziękować za wkład w przygotowywanie projektu partnerom ze Stowarzyszenia Rozwoju Gminy Zielonki.

Równie miło jest nam poinformować o otrzymaniu dotacji w wysokości 6.000 zł w ramach tzw. „Mecenatu Małopolski” w dziedzinie kultury na realizację zadania pn. „**Dzwony Wieniawy**”. Środki te przeznaczone zostaną na zakup rur do dzwonów rurowych dla Orkiestry Dętej „Wieniawa”.

Śledzik dla Korony

Z dużą przyjemnością i satysfakcją pragniemy poinformować Państwa o zdobyciu przez Stowarzyszenie Korona Północnego Krakowa **Statuetki Śledzika Samorządowego 2010**. Jest to nagroda przyznawana w uznaniu wkładu w rozwój gminy Zielonki.

Podczas XV już tzw. „Śledzika u wójtów” w Zielonkach nagrodę z rąk Wójta tejże gminy - Pana Bogusława Króla odebrali: prezes LGD Pan Piotr Adamczuk oraz wiceprezes Pani Barbara Kawa. Statuetka została przyznana za pomyślną realizację kolejnych etapów projektu LEADER +. Serdecznie dziękujemy za docenienie naszych działań i starań umożliwiających rozwój naszych „lokalnych społeczności”.

Nagrody w postaci statuetki Śledzika wręczone zostały jeszcze 13 osobom, wśród których znalazł się historyk oraz członek Stowarzyszenia Korona Północnego Krakowa Mateusz Wyżga – za opracowanie pierwszej monografii gminy Zielonki. Serdecznie gratulujemy!

Podsumowanie naboru wniosków na "Małe Projekty"

W dniu 26.02.2010 r. pracownicy LGD przekazali do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego kompletną dokumentację dotyczącą wniosków na działania "Małe Projekty" oraz "Odnowa i rozwój wsi" złożonych do Biura LGD w naborze trwającym od 28.12.2009 do 18.01.2010 roku.

W tym naborze Rada Stowarzyszenia Korona Północnego Krakowa miała do rozdysponowania 200 000 zł, co wystarczyło na dofinansowanie 8 wniosków. Na ogłoszenie o naborze odpowiedziało 20 wnioskodawców, którzy złożyli w sumie 28 wniosków.

Jak na pierwszy nabór należy przyznać, że wnioski były opracowane dobrze, najczęściej opis projektu był zwięzły i jasno przedstawiał pomysł, kosztorysy były zrobione sumiennie, przy kilku projektach inwestycyjnych z użyciem profesjonalnych programów kosztorysujących.